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Авторка понад 40 наукових і навчально-методичних 
публікацій. Провідна лекторка з курсів: «Банки та банківська 
справа», «Міжнародний банківський бізнес»,  «Банківський 
менеджмент». 
https://web.kpi.kharkov.ua/acctfin/pro-kafedru/profesors-ko-
vikladats-kij-sklad/ 
 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Курс передбачає формування у здобувачів вищої освіти необхідні знання щодо функціонування 
міжнародного банківського бізнесу. У курсі представлено як огляд глобалізаційних процесів та 
їхній вплив на діяльність банківських установ на міжнародних ринках, так і процесів та 
інструментів, які потрібні для здійснення регулювання міжнародної банківської діяльності  
 

Мета та цілі дисципліни 

- формування у студентів системи теоретичних знань та практичних навичок у галузі 
міжнародного банківського бізнесу;  
- засвоєння  понятійного апарату міжнародного банківського бізнесу ; 
- вивчення засобів організації та розвитку  міжнародного банківського бізнесу та його 
регулятивного забезпечення;   
- вивчення методів ефективного регулювання банківництва на міжнародному рівні;  
- набуття практичних навичок аналізу сучасного стану міжнародного банківського бізнесу. 
 

https://web.kpi.kharkov.ua/acctfin/pro-kafedru/profesors-ko-vikladats-kij-sklad/
https://web.kpi.kharkov.ua/acctfin/pro-kafedru/profesors-ko-vikladats-kij-sklad/


 
Міжнародний банківський бізнес 

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, самостійна робота, консультації. Підсумковий контроль – іспит. 
 
Компетентності 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК4. Вміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми.  
ЗК5. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
ЗК6. Навички міжособистісної взаємодії 
ЗК8. Здатність працювати в міжнародному контексті..  
СК1. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми у сфері ведення 
міжнародного банківського бізнесу, що передбачає використання різноманітних методів 
прийняття управлінських рішень при здійсненні транскордонних банківських операцій шляхом 
формування цільових напрямів використання інвестиційного капіталу, розробляти та 
реалізовувати фінансові послуги на основі використання сучасних інформаційних технологій. 
 
Результати навчання 

ПР1 Володіти різноманітними методами та засобами для розробки банківської стратегії, що 
включає управління інвестиційним капіталом та формування комплексних фінансових 
інструментів спрямованих на використання на різних цільових ринках надання банківських 
послуг 
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 120 год. (4 кредитів ECTS): лекції – 32 год., практичні роботи – 16 
год., самостійна робота – 72 год. 
 
Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

 Фінансовий менеджмент 
 

Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Інтерактивні лекції з презентаціями, дискусії, семінари, індивідуальна та командна робота,  
робота з літературою та інформаційними джерелами, проблемне навчання . 
 

Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Ґенеза та сутність міжнародного банківського бізнесу 
Еволюція банківської справи. Суть сучасного міжнародного банківського бізнесу 
Тема 2. Особливості функціонування банківського бізнесу в  Сполучених Штатах Америки 
Федеральна резервна система: створення та організаційна структура. Основні функції та цілі 
діяльності федеральної резервної системи США 
Тема 3. Особливості функціонування банківського бізнесу в країнах Західної Європи 
Функціонування та розвиток банківського бізнесу в Англії, Франції, Німеччини, Швейцарії. 
Тема 4. Особливості функціонування банківського бізнесу в країнах Центрально-Східної Європи  
Функціонування та особливості банківського бізнесу в Польщі, Чехії, Угорщини і Словаччини. 
Тема 5. Особливості функціонування банківського бізнесу в країнах Східної Азії 
Функціонування та особливості регулювання банківського бізнесу Китаю, Японії. 
Тема 6. Особливості організації і функціонування ісламського банкінгу 
Ісламська банківській бізнес: сутність, функціонування та регулювання. 
Тема 7. Міжнародні валютні та розрахункові операції. Роль банків в їх реалізації 
Поняття і особливості міжнародних розрахунків. Міжбанківські кореспондентські відносини. 
Системи міжбанківських комунікацій.  
Тема 8. Кредитування учасників міжнародних розрахунків і міжнародні банківські кредити  
Форми, види та функції міжнародних кредитів. Міжнародні банківські кредити.  



 
Міжнародний банківський бізнес 

Тема 9. Міжнародні стандарти банківської діяльності 
Стандарти доступу на ринок банківських послуг, стандарти  нагляду за діяльністю банків, 
стандарти монетарної політики та фінансової стабільності, стандарти розрахунків та нагляду 
платіжних систем  
Тема 10. Міжнародне регулювання банківського бізнесу 
Наднаціональні органи регулювання банківництва. Правове регулювання міжнародного 
банківського бізнесу. 
Тема 11. Світові моделі обліку та звітності у банках. 
Необхідність стандартизації обліку та звітності у міжнародному банкінгу. Система Міжнародної 
фінансової звітності в банківській сфері. 
Тема 12. Глобальні фінансові організації у міжнародному банківському бізнесі. 
Сутність і види міжнародних фінансових організацій. Значення  міжнародних фінансових 
організацій у розвитку міжнародного банківництва. 
Тема 13. Міжнародні клуби кредиторів 
Суть, особливості і принципи діяльності міжнародних клубів кредиторів. 
Тема 14. Міжнародний офшорний банківський бізнес 
Зміст і масштаби офшорних банківських операцій.  Регулювання офшорного банківського бізнесу . 
Тема 15 Міжнародні  підходи до банківської безпеки.  
Система безпеки банку. Засади міжнародної боротьби зі злочинами у банківській сфері. 
Тема 16. Особливості функціонування міжнародного банківського бізнесу в  умовах глобалізації 
фінансових відносин 
Міжнародна банківська діяльність в умовах глобалізації світової економіки 
Теми практичних занять 

Тема 1. Сутність та особливості функціонування міжнародного банківського бізнесу . 
Витоки і розвиток  банківництва у світі. Передумови формування сучасного міжнародного 
банківського бізнесу 
Тема 2. Особливості функціонування банківського бізнесу в країнах Європи .  
Функціонування та розвиток банківського бізнесу в країнах Європи. 
Тема 3. Особливості організації і функціонування банкінгу в Східної Азії та ісламських країнах. 
Функціонування та особливості регулювання банківського бізнесу в Східної Азії. Історія і 
сучасність ісламського бізнесу.  
Тема 4. Основи організації міжнародних валютних і розрахункових операцій . Документарні і 
недокументарні форми міжнародних розрахунків.  
Способи міжнародних розрахунків. Суть, учасники та документообіг за акредитивами. 
Особливості використання в міжнародній сфері недокументарних форм розрахунків.  
Тема 5. Міжнародні стандарти та регулювання банківської діяльності 
Наднаціональні органи регулювання банківництва. Базельський комітет з банківського 
регулювання і нагляду. Міжнародні стандарти діяльності банків.  
Тема 6. Глобальні фінансові організації у міжнародному банківському бізнесі 
Діяльність Європейського центрального банку, Міжнародного валютного фонду, Бану 
міжнародних розрахунків,  Європейського банку реконструкції та розвитку Світового банку . 
Тема 7. Офшорний банківський бізнес. 
Міжнародне співробітництво у сфері координації офшорного банківського бізнесу. 
Тема 8. Міжнародні  підходи до банківської безпеки  
Об’єкти банківської безпеки. Види безпеки. Міжнародна організація боротьби з банківськими 
злочинами.  
 
Теми лабораторних робіт 

Лабораторні роботи в рамках дисципліни не передбачені 
 
Самостійна робота 

Курс передбачає виконання індивідуального завдання  за проблемними питаннями курсу . 
Результат написання роботи оформлюється у письмовий звіт та готується презентація. Студентам 
також рекомендуються додаткові матеріали для самостійного вивчення та аналізу . 
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Література та навчальні матеріали 

Основна література: 
1. Вірван Л.А. Міжнародний банківський бізнес. Базові категорії, поняття, терміни. Видавництво:  
Магнолія, 2021. 312 с. 
2.  Шелудько С. А. Міжнародні стандарти банківської справи: навчальний посіб. К.: Видавничий дім 
«Кондор», 2020. 260 с. 
3. Баланюк, М. В. Формування механізмів розвитку учасників банківського сектору в національних 
економіках різних країн/ Український  журнал прикладної економіки. 2020. Том 5. № 1. С. 169–175. 
ISSN 2415-8453. 
5. Король М.М. Особливості функціонування ісламської банківської системи / Norwegian Journal of 
development of the International Science No 45/2020. с. 45-51 
6. Ткаленко С., Тіпанов В. Банківська діяльність в умовах фінансової глобалізації /Економічний 
аналіз. 2021 рік. Том 31. № 1. 211-217 с. 
7. Глущенко Я. І., Корогодова О.О. та ін. Диверсифікація банківської діяльності в умовах фінансової 
глобалізації на засадах індустрії 4.0 / «Економічний вісник НТУУ "Київський політехнічний 
інститут"» № 18, 2021. с. 172-179 
Додаткова література: 
1. Мозговий О.М. Павлюк О.М. Формування концепції ризик-орієнтовного банківського нагляду в 
країнах центральної та Східної Європи /Міжнародна економічна політика. 2020. № 1-2 (32-33). с. 
137-152 
2. Фінансовий бізнес: інновації, фінтех, регулювання: міжнародна колективна монографія / за заг. 
ред д.е.н., проф. Л. О. Примостки. Київ : КНЕУ, 2022. 375 с. 
3. Кравченко А. Сучасні тенденції розвитку офшорних зон / Галицький економічний вісник. Т. : 
ТНТУ, 2022. Том 78-79. № 5-6. С. 167–173.4. Барановський О. А., Лагно А. А. Природа фінансової 
безпеки банківської системи / Світ фінансів 3(72)/2022. с. 141-155 
4. Барановський О.А., Лагно А.А. Природа фінансової безпеки банківської системи / Світ фінансів 
3(72)/2022. с. 141-155 
 

Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді:   
підсумкової контрольної роботи - 40 %;  
виконання індивідуального завдання 
(Розрахункове завдання) - 30 %; виконання 
самостійної роботи студента за кожною з 
пройдених з тем дисципліни - 30 %.   
Іспит виконується письмо та містить: 2 теоретичні 
питання  і 1 ситуаційне завдання.  
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент повинен дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності 
НТУ «ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
 

http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/
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